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Aan de raad van de gemeente Olst-Wijhe. 
 

Raadsvergadering d.d.   
Agendapunt   
Voorstelnummer  
Opiniërend besproken d.d. 

20 april 2015 
8 
2015/15 
n.v.t. 

Portefeuillehouder  wethouder H.G. Engberink   

 

Kenmerk  15.015103     *15.015103* 

Datum B&W-besluit  3 maart 2015 

 

Onderwerp       
Voorstel tot het afgeven van een intentieverklaring ter ondersteuning van de Lokale 
Ontwikkelingsstrategie Leader Salland (Kracht van Salland). 

  
 
 
INLEIDING 
De Plaatselijke Groep Salland heeft op 20 januari 2015 aan de colleges en gemeenteraden van Raalte, 
Deventer en Olst-Wijhe een brief gestuurd, waarbij verslag wordt gedaan van de 
afgelopen Leaderperiode (Leaderprogramma 2007-2014) en vooruit wordt gekeken naar het nieuwe 
Leader programma, dat volop in ontwikkeling is. Wat betreft het nieuwe programma wordt van de 
gemeenten gevraagd om garant te staan voor een bijdrage van € 300.000, - (over de periode 2015-2020 
met een mogelijke uitloop naar 2022) dan wel om een intentieverklaring voor de financiële deelname uit te 
spreken. Op 16 maart is uw raad tijdens een raadsinformatiebijeenkomst nader geïnformeerd. 
 
BEOOGD RESULTAAT 
Commitment van de raad, op grond waarvan kan worden overgegaan tot het indienen van de Lokale 
Ontwikkelingsstrategie Leader Salland bij de provincie Overijssel voor 1 mei 2015, teneinde als gebied 
Salland in aanmerking te kunnen komen voor het nieuwe Leaderprogramma. 
 
KADER 
De in te dienen aanvraag past in het landelijke Plattelands Ontwikkelingsprogramma 2014-2020 (POP3), 
dat gekoppeld is aan Europese fondsen.     
 
ARGUMENTEN 
Binnen de Lokale Ontwikkelingsstrategie Leader Salland wordt ingezet op de volgende thema’s: 

• sociale innovatie (people); 
• circulaire economie (planet);   
• economische impuls (profit). 

 
Voor de focus “Sociale innovatie” (people) zijn de volgende uitgangspunten benoemd:  

• We investeren in moderne en creatieve oplossingen vanuit de samenleving met een breed 
draagvlak, die bijdragen aan sociale inclusie, een gezond leven en een fijne leefomgeving. 

• Leader is niet gericht op onderhoud of vervanging van gebouwen of het bouwen van nieuwe 
accommodaties.  

 
Deze focus kent veel raakvlakken met het huidige Coalitieakkoord. In de inleiding van het Coalitieakkoord 
is het volgende vermeld: “We doen een actief beroep op de initiatieven en het 'noaberschap' in de 
samenleving zelf. Vitaliteit, leefbaarheid en sociale samenhang zijn immers in de eerste plaats het 
resultaat van de manier, waarop we elke dag met elkaar samenleven. De gemeente moet daarbij een 
betrouwbare bondgenoot zijn. Goede initiatieven willen we de ruimte geven en waar nodig faciliteren.” 
 
Ook na de inleiding van het Coalitieakkoord zijn passages opgenomen die de sterke inhoudelijke relatie 
tussen LOS Leader Salland en het Coalitieakkoord tot uitdrukking brengen. Zo is op blz. 7 vermeld, dat de 
inwoners van onze gemeente zich prettig en veilig voelen en er voldoende mogelijkheden zijn om mee te 
doen aan onze samenleving.  
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De focus “circulaire economie” (planet) is als volgt benoemd: 

• Wij investeren in experimentele projecten (innovatieve projecten, pilots met kennisoverdracht) die 
meerwaarde hebben voor Salland; 

• Wij kiezen voor bewustwording en educatie op gebied van water, landschap, biodiversiteit, 
energie, grondstoffen, voedsel en gezond leven. 
 

Op blz. 6 van het Coalitieakkoord is het volgende vermeld: 
“Het doel is enerzijds een schone en gezonde leef- en werkomgeving voor de inwoners 
te bereiken (zuinig op grondstoffen en beperking van CO2 uitstoot). Anderzijds is duurzaamheid ook een 
kans voor economische ontwikkeling, dus voor werkgelegenheid, en voor het verhogen van economisch 
rendement (lagere energiekosten). Duurzaamheid is een harmonieuze balans tussen de drie elementen 
People (mensen) - Planet (planeet/milieu) - Profit (opbrengst/winst).” 
De focus “circulaire economie” van het LOS Leader Salland past hiermee binnen de context van het 
Coalitieakkoord.  
 
De focus economische impuls (profit) is gericht op: 

- Investeringen met experimentele en innovatieve projecten (pilots) met kennisoverdracht. 
Individuele projecten komen alleen in aanmerking als het innovatief is voor Salland en een 
meerwaarde heeft voor Salland. 

- Gezamenlijke initiatieven van ondernemers om de economie te versterken. WEconomy staat 
centraal. 

 
In het Coalitieakkoord is opgenomen, dat de gemeente actief meedenkt met ondernemers, die plannen 
hebben, die de lokale economie kunnen versterken. Daarbij wordt ook belang gehecht aan innovatie en 
samenwerking. Deze focus sluit daarmee ook aan bij de gemeentelijke doelstellingen.  
De nieuwe LOS Leader Salland geeft door middel van de genoemde focus een duidelijk toetsingskader 
voor de passendheid van de projecten. De kans, dat er projecten gehonoreerd worden, die minder binnen 
de gemeentelijke doelstellingen passen, wordt daardoor kleiner. Daarnaast wordt zoveel mogelijk gebruik 
gemaakt van bestaande budgetten, zodat het vaak past binnen de bestaande inhoudelijke en financiële 
kaders van onze organisatie. Overigens kan de gemeente in voorkomende gevallen besluiten om 
financieel niet te participeren in projecten, die minder passend worden geacht. 
 
DRAAGVLAK 
Zowel sociaal als economisch is Leader Salland een groot succes gebleken. Als positieve effecten kunnen  
genoemd worden: nieuwe arbeidsplaatsen, nieuwe activiteiten, toename van omzet van ondernemers, 
toename van betrokkenheid en versterking sociale samenhang. 
 
De grote deelname aan de afgelopen Leader periode en de positieve resultaten, die het heeft opgeleverd, 
hebben tot een groot draagvlak geleid voor deze aanpak. Ook is er een breed draagvlak voor de LOS. De 
strategie is gebaseerd op meningen en reacties van honderden Sallanders. De contacten, die er nu al zijn 
voor mogelijke nieuwe aanvragen, bevestigen het beeld, dat Leader in Salland leeft.  
 
FINANCIËLE CONSEQUENTIES 
De afgelopen Leaderperiode 2007-2014 is zeer succesvol geweest, waarbij de daadwerkelijke investering 
beduidend hoger is uitgevallen dan geraamd. Dit komt, omdat we naast Leader ook andere 
financieringsbronnen hebben aangeboord, zoals de POP gelden voor duurzame energie en de provinciale 
regelingen, gericht op sociale kwaliteit en erfgoed. De totale investering bedroeg 12,5 miljoen euro. De 
vermenigvuldigingsfactor van het ingezette EU budget is 4,63. Dat is beduidend hoger dan vooraf was 
beoogd en verwacht. Ook de private bijdrage is in werkelijkheid een stuk hoger uitgevallen; deze was 
uiteindelijk 5,4 miljoen euro (43% van de totale kosten).  
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Met Leader kan op relatief laagdrempelige wijze een groot effect worden bereikt. Daarbij zijn in financiële 
zin de volgende aspecten van belang: 

a. Met één euro van de lokale overheid wordt gemiddeld zes euro gefinancierd. 
Gemiddeld dragen we dus ongeveer 16% bij aan een nieuw initiatief en is er dus vaak sprake van 
een geringe gemeentelijke investering. Dit programma is dus in zuinige tijden een kans om nieuwe 
ontwikkelingen van de grond te krijgen. 

b. Regelmatig wordt gebruik gemaakt van bestaande budgetten, waardoor er lang niet altijd extra 
budget nodig is. Het is dus ook vaak ‘niet meer, maar anders’. 

c. Onze gemeente houdt geen jaarlijkse financiële verplichtingen over, het is eenmalig geld en legt 
dus geen structureel beslag op financiële middelen. 

 
Er wordt gevraagd om een garantstelling of een intentieverklaring ter hoogte van in totaal € 300.000, - 
voor de gehele Leaderperiode. De kaders voor de nieuwe Leaderperiode zijn al meegenomen bij de 
begroting 2015. De provincie heeft de eindafrekening van de pMJP projecten in september definitief 
vastgesteld. De subsidies zijn door de provincie op het maximum vastgesteld (kosten van de verschillende 
prestaties bleken onderling uitwisselbaar). Hierdoor vallen de met voorgaande jaarrekening(en) 
gereserveerde bedragen vrij. In de begrotingsbrief 2015-2018 is al vermeld, dat wij bij vaststelling bij de 
jaarstukken 2014 (juni 2015) willen voorstellen van de vrijval € 90.000 te reserveren voor de uitvoering van 
het programma De Kracht van Salland-Leader 2015-2022. 
Jaarlijks bij de Kadernota zullen wij aangeven, hoe aan de uitgesproken intentie kan worden vormgegeven. 
 
AANPAK/UITVOERING 
Voor 1 mei as. dient de Lokale Ontwikkelingsstrategie (LOS Salland) bij de provincie Overijssel ingediend 
te worden. Dat betekent, dat de brief aan de Plaatselijke Groep zo spoedig mogelijk verzonden moet 
worden. Na indiening van deze LOS Salland dient de definitieve toewijzing afgewacht te worden. Deze 
besluitvorming is rond 1 oktober 2015 voorzien.  
 
 
VOORSTEL 
Wij stellen u voor in te stemmen met het afgeven van een intentieverklaring, dat u een bedrag van in totaal 
€ 300.000, - beschikbaar wilt stellen ter ondersteuning van de Lokale Ontwikkelingsstrategie Leader 
Salland.  
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 
 
 
 
 

 

A. (Arie) Oeseburg  A.G.J. (Ton) Strien 
 

Informatie in te winnen bij: 
Alfons Ganzevles 
Doorkiesnummer: 0570-568004 
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Nr.  
   

2015/15 

Onderwerp Besluit tot het ondersteunen van de aanvraag voor een nieuwe Leaderperiode 
Salland 

 
 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 3 maart 2015, nr. 2015/15; 
 
gelet op het landelijke plattelandsprogramma 2014-2020 (POP3) en artikel 189 van de Gemeentewet; 
 
besluit: 
 
in te stemmen met het afgeven van een intentieverklaring, dat over de periode 2015-2022 een bedrag van 
in totaal € 300.000, - beschikbaar wordt gesteld ter ondersteuning van de Lokale Ontwikkelingsstrategie 
Leader Salland.  
 
 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d. 20 april 2015. 
De raad voornoemd, 
de griffier de voorzitter 
  

B.A. (Bart) Duursema A.G.J. (Ton) Strien 
 
  


